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01. Etat des lieux des risques au travail, de 
la progression de l’absentéisme et de la 
pénibilité ressentie 



Le risque estimé comme étant le plus inquiétant sur le lieu de travail

QUESTION : Parmi les risques suivants, lequel est le plus susceptible de vous inquiéter sur votre lieu de travail ?

26%

15%

15%

13%

6%

4%

3%

1%

17%

Les risques psychosociaux (burn-out, harcèlement, 
stress…) 

Des problèmes visuels (fatigue liée aux écrans, 
assèchement, baisse de la vue…) 

Les troubles musculosquelettiques (TMS)

Les accidents de travail (chute, accident de voiture…) 

Le risque de surdité (lié au bruit et aux nuisances 
sonores…) 

L’exposition à des produits chimiques (expositions à des 
perturbateurs…) 

Des problèmes cardio-vasculaires

Un autre risque

Aucun de ces risques

 Services (20%)
 Télétravailleurs (25%)

 BTP-Construction (30%)

 BTP-Construction (16%)

 Agriculture & Industrie (9%)

Source : Enquête IFOP pour la Journée Nationale de l’Audition, 2023 

Actifs en poste



L'expérience de collègues en situation de souffrance au travail au cours de sa carrière

Question : Au cours de votre carrière, avez-vous déjà été en contact avec des collègues en situation de souffrance au travail ?

19%

53%

28%

Oui, souvent Oui, de temps en temps Non jamais

Total « Oui »

72%

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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Le nombre de jours d'arrêts de travail en 2022 

Question : Vous personnellement, au cours de l’année 2022, combien de jour(s) avez-vous été arrêté dans le cadre de votre travail ?*

1 jour 

Entre 2 et 4 jours 

Entre 5 et 9 jours 

Entre 10 et 19 jours 

Entre 20 et 49 jours 

50 jours et plus 

N'a été arrêté(e) aucun jour en 2022 

2%

11%

11%

7%

6%

6%

57%

13% concernés par 

l’absentéisme court/perlé

24% concernés par l’absentéisme 

moyennement long

6% concernés par l’absentéisme long

AU MOINS UN JOUR D’ARRÊT EN 2022 : 43% 2021 : 32%

2021 : 9%

2021 : 18%

2021 : 5%

MOYENNE : 8,5 jours d’arrêt en 2022

(Rappel 2021 : 6,6 jours) 

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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Le nombre de jours d'arrêts de travail en 2022 (2/2)

Question : Vous personnellement, au cours de l’année 2022, combien de jour(s) avez-vous été arrêté dans le cadre de votre travail ?*

Sexe

AU MOINS UN JOUR D’ARRÊT EN 2022 : 43%

Profession

Secteur d’activité

29%

45%

43%

42%

43%

38%

44%

41%

46%

43%

49%

48%

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

. dont Commerce ;…

. dont Transports et…

. dont Hébergement et…

Services

Administration

. dont Administration…

. dont Enseignement

. dont Santé humaine…

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

. Commerce ; réparation d'automobiles

. Transports et entreposage

. Hébergement et restauration

Services

Administration

. Administration publique

. Enseignement

. Santé humaine et action sociale

45%

48%

41%

1 à 5 personnes

5 personnes et +

Non

Managers

Taille d’entreprise

38%

46%

42%

47%

43%

45%

Moins de 20 salariés

20 à 49 salariés

50 à 249 salariés

250 à 499 salariés

500 à 999 salariés

 1000 salariés et plus

Pratique du télétravail

53%

42%

44%

42%

Très fréquemment

Fréquemment

De temps en temps

Jamais

Composition du foyer avec enfant

48%

44%

54%

50%

Mère dans un foyer avec 2 parents

Père dans un foyer avec 2 parents

Foyer monoparental matricentrique

Foyer monoparental patricentrique

40%

46%

Homme

Femme

36%

41%

47%

46%

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Âge

52%

48%

41%

41%

32%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 59 ans

60 ans et plus

Statut

41%

48%

Salarié du secteur privé

Salarié du secteur public

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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Le(s) motif(s) d'arrêt de travail en 2022

Question : Vous avez dit avoir été arrêté(e) au cours de l’année 2022 dans le cadre de votre travail. Quel(s) en étai(en)t le(s) motif(s) ?*

Une ou plusieurs contaminations dues à la COVID-19 

Une maladie ordinaire ou saisonnière comme la grippe, les 

bronchites, les gastro-entérites, etc. 

Une grande fatigue  

Une ou plusieurs contaminations de votre(vos) enfant(s) dues 

à la COVID-19 (posée uniquement aux parents, soit 40% de l’échantillon) 

Des troubles musculosquelettiques (TMS) 

Des risques Psycho-Sociaux (RPS) comme les situations de 

stress 

Un accident de travail 

Une maladie chronique comme le diabète, l’arthrose 

Une pathologie lourde comme un cancer 

Un autre motif 

 Oui            Non

43%

39%

32%

21%

19%

17%

13%

11%

4%

17%

57%

61%

68%

79%

81%

83%

87%

89%

96%

83%

31%

33%

Non posé

Non posé

15%

14%

12%

10%

6%

22%

2021

Base : aux salariés ayant été arrêtés au moins 1 jour au cours de l’année 2022, soit 43% de l’échantillon

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés



41%

42%

10%

5% 2%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas

9

Le lien entre arrêt(s) de travail en raison de RPS, d'une grande fatigue ou de TMS 

et conditions de travail

Question : Vous avez indiqué avoir été arrêté(e) en 2022 en raison de risques psycho-sociaux, d’une grande fatigue ou encore de troubles musculosquelettiques. Selon vous, ce ou 

ces motifs d’arrêt étaient-ils directement liés à vos conditions de travail ?

Total « Oui »

 83%

Base : aux salariés ayant été absents pour des RPS, de la fatigue ou des TMS, soit 19% de l’échantillon

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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Le fait d'exercer un métier pouvant avoir un impact négatif sur sa santé mentale ou physique

27%

29%

11%

19%

41%

30%

21%

22%

62% 38%

52% 48%

Total 

« Oui »

Total  

« Non »

 Oui, tout à fait      Oui, plutôt      Non, plutôt pas      Non, pas du tout

Votre santé mentale : situations de stress, 

pression psychologique… 

Votre santé physique : pénibilités de certaines 

tâches, risques d’accidents du travail, risques de 

troubles musculosquelettiques (TMS) 

60%

50%

Mars 2022

Question : Exercez-vous un métier susceptible d’avoir des conséquences négatives sur… ? 

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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Le fait d'exercer un métier pouvant avoir un impact négatif sur sa santé mentale  

Question : Exercez-vous un métier susceptible d’avoir des conséquences négatives sur… ? 

Sexe

Métier susceptique d’avoir un impact négatif sur sa santé mentale : 62%

Profession

Secteur d’activité

52%

64%

52%

61%

58%

65%

64%

56%

69%

63%

73%

74%

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

. dont Commerce ;…

. dont Transports et…

. dont Hébergement et…

Services

Administration

. dont Administration…

. dont Enseignement

. dont Santé humaine…

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

. Commerce ; réparation d'automobiles

. Transports et entreposage

. Hébergement et restauration

Services

Administration

. Administration publique

. Enseignement

. Santé humaine et action sociale

67%

75%

57%

1 à 5 personnes

5 personnes et +

Non

Managers

Taille d’entreprise

54%

59%

63%

65%

62%

67%

Moins de 20 salariés

20 à 49 salariés

50 à 249 salariés

250 à 499 salariés

500 à 999 salariés

 1000 salariés et plus

Pratique du télétravail

65%

64%

64%

61%

Très fréquemment

Fréquemment

De temps en temps

Jamais

Absentéisme en 2022

62%

68%

77%

57%

Court/perlé

Moyennement long

Long (50 jours et plus)

Arrêté aucun jour

59%

65%

Homme

Femme

67%

66%

61%

55%

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Âge

62%

67%

62%

58%

50%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 59 ans

60 ans et plus

Statut

60%

67%

Salarié du secteur privé

Salarié du secteur public

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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L ' e x p é r i e n c e  d e  d i f f é r e n t e s  s i t u a t i o n s  n é g a t i ve s  l i é e s  à  s o n  t r a va i l

QUESTION : De manière générale, à quelle fréquence avez-vous le sentiment de vivre les situations suivantes liées à votre travail ?

« SOUVENT »

L’impression que vous n’allez pas vous 

en sortir 

Des tensions avec votre conjoint(e) ou 

avec des proches en raison de votre 

stress au travail 

« OUI »

33%75%

20%64%

Femme : 40%

Homme : 29%

Source : Enquête IFOP pour Axys Consultants, 2023

Managers
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Le fait d'exercer un métier pouvant avoir un impact négatif sur sa santé physique 

Question : Exercez-vous un métier susceptible d’avoir des conséquences négatives sur… ? 

Sexe

Métier susceptique d’avoir un impact négatif sur sa santé physique : 52%

Profession

Secteur d’activité

66%

59%

48%

62%

52%

74%

75%

50%

44%

36%

45%

55%

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

. dont Commerce ;…

. dont Transports et…

. dont Hébergement et…

Services

Administration

. dont Administration…

. dont Enseignement

. dont Santé humaine…

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

. Commerce ; réparation d'automobiles

. Transports et entreposage

. Hébergement et restauration

Services

Administration

. Administration publique

. Enseignement

. Santé humaine et action sociale

51%

55%

52%

1 à 5 personnes

5 personnes et +

Non

Managers

Taille d’entreprise

53%

53%

55%

53%

48%

49%

Moins de 20 salariés

20 à 49 salariés

50 à 249 salariés

250 à 499 salariés

500 à 999 salariés

 1000 salariés et plus

Pratique du télétravail

56%

30%

32%

62%

Très fréquemment

Fréquemment

De temps en temps

Jamais

Absentéisme en 2022

53%

61%

72%

47%

Court/perlé

Moyennement long

Long (50 jours et plus)

Arrêté aucun jour

57%

48%

Homme

Femme

25%

43%

54%

84%

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Âge

52%

53%

52%

53%

51%

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 59 ans

60 ans et plus

Statut

55%

45%

Salarié du secteur privé

Salarié du secteur public

Salariés

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 



La fréquence de télétravail en 2023

QUESTION : A quelle fréquence environ êtes-vous actuellement en moyenne en télétravail (en cumulant le temps passé sur une semaine) ?

Rappel 
Septembre 

2020

8%

6%

2%

16%

6%

10%

14%

9%

5%

62%

ST Très fréquemment 

5 jours par semaine 

4 jours par semaine 

ST Fréquemment 

3 jours par semaine 

2 jours par semaine 

ST De temps en temps 

1 jour par semaine 

Moins d’un jour par semaine 

Jamais 

38% sont en télétravail

 Cadres (63%)
 Agglomération parisienne (51%)
 500 à 999 salariés (54%)
 Services (47%)

Moyenne : 0,9 jour de télétravail/semaine

Rappel 
Septembre 

2021
2023

Rappel 
Septembre 

2022

10% 9% 8%

NP 6% 5%

NP 3% 3%

12% 15% 15%

NP 7% 6%

NP 8% 9%

12% 11% 13%

NP 7% 7%

NP 4% 6%

66% 65% 64%

Source : Enquête IFOP pour la Journée Nationale de l’Audition, 2023 

Actifs en poste



Le poids de la possibilité de travailler dans un environnement sonore moins 
bruyant dans la pratique du télétravail

QUESTION : Dans votre cas personnel, la possibilité de travailler dans un environnement sonore moins bruyant joue-t-elle un rôle important ou pas 
important dans le fait d’avoir recours au télétravail ?

Un rôle très important 
24%

Un rôle assez 
important 

40%

Un rôle pas très 
important 

18%

Un rôle pas important du 
tout 
18%

TOTAL 
Un rôle pas important

36%

TOTAL 
Un rôle important 

64%

Base : A ceux qui télétravaillent, soit 38% de l’échantillon

Source : Enquête IFOP pour la Journée Nationale de l’Audition, 2023 

Actifs en poste



02. Le parcours de l’absentéisme, cas 
emblématique de la gestion du collectif
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Le fait d'avoir sollicité un arrêt de travail pour des raisons autres que la santé en 2022

Question : Au cours de l’année 2022, avez-vous déjà sollicité un arrêt maladie pour d’autres raisons que celles concernant spécifiquement votre santé ?

5%

11%

84%

(Rappel Mars 2022 : 23%)

Base : aux salariés ayant été arrêtés au moins 1 jour au cours de l’année 2022, soit 43% de l’échantillon

Total « Oui »

16%

 Oui, plusieurs fois       Oui, une seule fois         Non, jamais

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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Le motif principal d'arrêt de travail sollicité pour des raisons autres que la santé

Question : Quelle était la raison principale de cet arrêt (ou du dernier arrêt si vous en avez eu plusieurs) ?

27%

22%

19%

16%

10%

6%

Une situation en lien avec votre entourage comme
par exemple un enfant malade

Une absence de motivation, une lassitude ou une
fatigue liée au travail

Une convenance personnelle

Une situation conflictuelle dans l'entreprise /
organisme de travail que ce soit avec un

collaborateur ou un supérieur

Une période de congé refusée

Une autre raison

Base : aux salariés ayant été arrêtés au moins 1 jour au cours de l’année 2022 et pour des raisons autres que celles concernant spécifiquement leur santé, soit 7% de l’échantillon

Salariés

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 
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La raison principale expliquant l'absence d'arrêt de travail en 2022

Question : Vous avez indiqué ne pas avoir été arrêté(e) au cours de l’année 2022. Parmi les éléments suivants, lequel explique le mieux selon vous cette absence d’arrêt ?

38%

32%

11%

7%

5%

2%

5%

Vous n'avez rarement voire jamais de problèmes de santé (physique ou
psychologique)

Vous avez été malade mais vous avez considéré que vous étiez en état
de travailler

Vous avez été malade mais vous redoutiez l’impact d’un arrêt de travail 
sur votre salaire 

Vous avez été malade mais vous redoutiez l’impact d’un arrêt de travail 
sur l’activité/l’équipe/ le service 

Vous avez été malade mais vous redoutiez l’impact d’un arrêt de travail 
sur votre image professionnelle en laissant penser que vous étiez moins 

impliqué(e) et/ou motivé(e) dans votre travail 

Vous avez été malade mais votre employeur vous a incité à venir
travailler

Une autre raison

Base : aux salariés qui n’ont pas été arrêtés au cours de l’année 2022, soit 57% de l’échantillon

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés



31%

39%

41%

47%

47%

50%

63%

40%

28%

33%

33%

31%

30%

24%

29%

33%

26%

20%

22%

20%

13%

20

Le fait de penser à différentes situations lors de son arrêt de travail

Question : De manière générale, lorsque vous êtes en arrêt de travail, vous arrive-t-il de penser aux situations suivantes ? Cet arrêt de travail…

Total « Oui »

69%

61%

59%

53%

53%

50%

37%

Va compliquer l’organisation du travail de vos collègues / 

managers 

Va vous pénaliser en matière de rémunération 

Va générer une surcharge de travail pour vous à votre retour 

Va impacter votre image professionnelle en laissant penser que 

vous êtes moins impliqué(e) et/ou motivé(e) dans votre travail 

Va susciter des critiques sur vous de la part de certains 

managers 

Va susciter des critiques sur vous de la part de certains 

collègues 

Va vous empêcher de progresser dans la hiérarchie 

 Oui, vous y pensez souvent   Oui, vous y pensez de temps en temps  Non, vous n’y pensez jamais

Base : aux salariés ayant été arrêtés au moins 1 jour au cours de l’année 2022, soit 43% de l’échantillon

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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21%

26%

23%

29%

28%

17%

31%

37%

42%

47%

42%

31%

30%

22%

18%

20%

12%

10%

7%

7%

Total 

« Oui »
Total  

« Non »

Vos collègues 

Votre supérieur(e) hiérarchique 

La médecine du travail 

La Direction de votre service/département 

La Direction des Ressources Humaines 

38%

57%

60%

71%

75%

62%

43%

40%

29%

25%

69%

51%

41%

35%

34%

Le sentiment d'avoir été accompagné(e) lors du retour au travail en cas d'absence prolongée

Question : Vous avez déclaré avoir été arrêté pour des motifs autres qu’une maladie ordinaire ou saisonnière. A la suite de votre arrêt le plus long, vous êtes-vous senti soutenu(e), 

accompagné(e) par les acteurs suivants lors de votre retour au travail ?

BASE CONCERNÉ(E)S

Base : aux salariés ayant été absents au moins 5 jours au cours de l’année 2022 et pour des motifs autres qu’une maladie ordinaire ou saisonnière, soit 28% de l’échantillon

Mars 2022

 Oui, tout à fait     Oui, plutôt     Non, plutôt pas     Non, pas du tout

Salariés

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 
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Le jugement sur la possibilité d'avoir pu éviter cet arrêt selon différentes conditions

Question : Selon vous, cet arrêt (ou le dernier arrêt si vous en avez eu plusieurs) aurait-il pu être évité si les conditions suivantes avaient été remplies?

17%

20%

19%

20%

25%

10%

10%

11%

12%

13%

43%

41%

47%

41%

34%

30%

29%

23%

27%

28%

 Oui, certainement     Oui, probablement     Non, probablement pas     Non, certainement pas

La mise en place sur votre lieu de travail de davantage d’actions de 

prévention en lien avec la santé physique ou psychologique 

Une plus grande souplesse dans l’organisation de votre temps de 

travail 

Une plus grande facilité à évoquer des sujets de santé physique ou 

psychologique sur votre lieu de travail 

La prise en compte d’éventuelles alertes dont vous aviez fait part 

Un dialogue plus régulier avec la (ou les) personnes qui vous 

encadrent 

27%

30%

30%

32%

38%

73%

70%

70%

68%

62%

Total 

« Oui »
Total  

« Non »

Base : aux salariés ayant été arrêtés au moins 1 jour au cours de l’année 2022 et pour des raisons autres que celles concernant spécifiquement leur santé, soit 7% de l’échantillon

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés



03.  Réflexions autour de la prévention 
adéquate pour endiguer l’absentéisme et 
améliorer la santé au travail 
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L ' i m p o r t a n c e  p e r ç u e  d e  d é ve l o p p e r  d e s  a c t i o n s  d e  p r é ve n t i o n  

s a n t é  d a n s  s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : Jugez-vous important de développer des actions de 

prévention santé ou prévoyance dans votre entreprise ?

37%

36%

11%

14%

2%

34%

53%

10%

3%

73%

25%

Oui, tout à fait  

Oui, plutôt  

Non plutôt pas 

Non, pas du tout  

Ne se prononcent pas

Jugent que 

ce n’est pas 

important

13%

Jugent que 

c’est important

87%

Jugent que 

ce n’est pas 

important

Jugent que c’est 

important

SALARIES DIRIGEANTS

QUESTION : Jugez-vous important que la complémentaire santé de 

votre entreprise développe des actions de prévention santé ou 

prévoyance dans votre entreprise ?

Source : Baromètre de  la prévoyance, enquête IFOP pour le CTIP, 2023 



Le fait de considérer son entreprise comme légitime pour proposer différents services aux 

collaborateurs

Question : Selon vous, votre entreprise est-elle légitime pour proposer aux collaborateurs les accompagnements suivants ? 

20%

20%

23%

28%

8%

10%

10%

12%

45%

41%

41%

35%

27%

29%

26%

25%

67%

70%

72%

33%

30%

28%
L’accompagnement des femmes lors de leur 

grossesse, des salariés parents et des solutions lors 

des premiers mois de la vie du nouveau-né (…) 

Un service de vaccination contre la grippe, ou contre 

Diphtérie Tétanos Polio (DT Polio) 

Un dépistage des cancers 

Des services de prévention à destination de leurs 

enfants (Dépistage des troubles physiques, 

psychologiques…) 
60% 40%

Total 

« OUI »

Total  

« NON »

 Oui, tout à fait     Non, Pas du tout

64%

66%

68%

52%

Rappels 

2022

76%

76%

74%

67%

Source : Les décisionnaires RH et la prévention santé. Enquête IFOP pour Back Office Santé, 2023 

Décisionnaires RH



L e  t yp e  d ' a c t i o n s  d e  p r é ve n t i o n  p r i o r i t a i r e s  à  d é ve l o p p e r  d a n s  

s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : Quel type d’actions de prévention jugez-vous important de développer dans votre entreprise ? En premier ? Et ensuite ?

43%

40%

37%

23%

20%

18%

10%

8%

1%

-

-

42%

25%

40%

22%

15%

17%

9%

7%

2%

11%

5%

La prévention des troubles musculosquelettiques 

(souffrances musculo-articulaires, souffrances du dos) 

Le dépistage de maladies (cancers, diabète, problèmes 

cardiovasculaires etc…) 

La gestion du stress et la prévention des risques 

psychosociaux 

Un bilan visuel ou auditif 

Des conseils sur l’hygiène de vie (poids, sommeil, tabac, 

activité physique, nutrition…) 

L’accès gratuit ou à moindre coût à des consultations 

auprès de psychologues ou de psychiatres 

L’accès à la vaccination (Grippe, Covid…) 

Des dispositifs d’aide pour l’accompagnement d’un 

proche (Aide aux aidants) 

Un autre type d’action de prévention 

Pas d’autre type d’action 

Ne se prononcent pas

Total des citations SALARIES DIRIGEANTS

Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu 

donner deux réponses

Source : Baromètre de  la prévoyance, enquête IFOP pour le CTIP, 2023 



29%

24%

47%

La notoriété des actions de prévention menées par l'entreprise en matière de santé au travail

Question : Connaissez-vous les actions de prévention que mène votre entreprise / organisme de travail en matière 

de santé au travail ?

Total « Oui »

53%
(Rappel Mars 2022 : 59%)

 Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit   Oui, mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit  

  Non, vous ne les connaissez pas

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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L e  n i ve a u  d ' i n f o r m a t i o n  s u r  l e s  é l é m e n t s  i n c l u s  d a n s  l a  

c o u ve r t u r e  p r é vo ya n c e  d e  s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : Vous sentez-vous bien informé(e) ou mal informé(e) sur les éléments inclus dans la couverture prévoyance proposée par 

votre entreprise (délai de carence, niveau d’indemnités journalières…) ?

7%

44%

38%

11%

Très bien informé(e)

Assez bien informé(e)

Assez mal informé(e)

Très mal informé(e)

Bien informé(e)

Mal informé(e)

51%

49%

Base : A ceux qui disposent d’au moins une garantie de prévoyance (hors épargne retraite ou salariale), soit 76% de l’échantillon

Sexe

Profession

Taille d’entreprise

42%

42%

51%

63%

55%

. 1 à 9 salariés

. 10 à 49 salariés

. 50 à 249 salariés

. 250 à 499 salariés

. 500 salariés et plus

57%
43%

Homme

Femme

59%

43%

49%
55%

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Âge

40%

53%

47%

56%

76%

. De 15 à 29 ans

. De 30 à 39 ans

. De 40 à 49 ans

. De 50 à 59 ans

. 60 ans et plus

Salariés

Source : Baromètre de  la prévoyance, enquête IFOP pour le CTIP, 2023 
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L e  j u g e m e n t  s u r  l ' e f f i c a c i t é  d e s  a c t i o n s  d e  p r é ve n t i o n  s a n t é

Question : Selon vous, les actions de prévention santé au travail dans votre entreprise ont-elles jusqu’à présent contribué à… ?

19%

20%

24%

31%

29%

7%

6%

7%

8%

11%

43%

43%

42%

33%

32%

27%

27%

24%

24%

24%

66%

70%

70%

31%

26%

26%

Faire davantage prendre 

conscience de l’importance de leur 

santé aux collaborateurs 

Améliorer la santé, le bien-être et la 

qualité de vie au travail

Valoriser l’image de l’entreprise 

Renforcer l’engagement des 

collaborateurs à l’égard de l’entreprise 

Diminuer l’absentéisme 

57% 39%

Total 

« OUI »

Total  

« NON »

 Oui, beaucoup      

 Non, Pas du tout

56% 40%

Vous ne 

savez pas

4%

4%

3%

4%

4%

Décisionnaires RH

Source : Les décisionnaires RH et la prévention santé. Enquête IFOP pour Back Office Santé, 2023 
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L e s  o b s t a c l e s  a u x q u e l s  s o n t  c o n f r o n t é s  l e s  d é c i s i o n n a i r e s  R H  

l o r s q u ' i l s  c h e r c h e n t  à  c o m m u n i q u e r  s u r  l e s  e n j e u x  d e  s a n t é  a u  t r a va i l

Question : A quel(s) type(s) d’obstacle(s) les décisionnaires en matière de ressources humaines de votre entreprise sont-ils confrontés lorsqu’ils 

cherchent à communiquer sur les enjeux de santé au travail ?

35%

33%

31%

27%

26%

21%

7%

7%

Une appréhension des collaborateurs à évoquer leur santé sur leur lieu de travail 

Un manque d’intérêt des collaborateurs 

Un manque de moyens financiers 

La difficulté de mesurer un retour sur investissement 

Un manque d’intérêt de la Direction de l’entreprise 

Le fait que la prévention en santé ne constitue pas un enjeu important dans 

l’entreprise 

Un ou plusieurs autres types d’obstacles 

Aucun obstacle en particulier 

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Décisionnaires RH

Source : Les décisionnaires RH et la prévention santé. Enquête IFOP pour Back Office Santé, 2023 



L'acteur dont la responsabilité en matière de santé au travail est la plus importante

Question : Parmi les acteurs suivants, lequel a selon vous la responsabilité la plus importante en matière de santé au travail des collaborateurs de 

votre entreprise ?

24%

19%

15%

12%

12%

5%

5%

4%

2%

1%

-

Les managers, les encadrants 

Les dirigeants de l’entreprise 

Les responsables RH dans votre entreprise 

La médecine du travail 

Les collaborateurs eux-mêmes 

Les élus et délégués du personnel 

L’assureur santé (mutuelle) et prévoyance de l’entreprise 

La branche professionnelle de votre secteur d’activité 

Les actionnaires 

Les courtiers en assurance 

Aucun acteur 

total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Décisionnaires RH

Source : Les décisionnaires RH et la prévention santé. Enquête IFOP pour Back Office Santé, 2023 
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Le sentiment que les managers de son entreprise sont suffisamment sensibilisés aux RPS

Question : Diriez-vous que les managers de votre entreprise / organisme de travail sont suffisamment sensibilisés aux Risques Psychosociaux ?

6%

26%

29%

26%

13%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas

Total « Oui »

 32%

Source : Baromètre de l’absentéisme, enquête IFOP pour Diot Siaci, 2023 

Salariés
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L ' a v i s  s u r  l a  c o r r é l a t i o n  e n t r e  i n d i c a t e u r s  d e  r e t o u r  d ' i n ve s t i s s e m e n t  

e t  n o m b r e  d ' a c t i o n s  d e  p r é ve n t i o n

Question : Si votre entreprise disposait davantage d’indicateurs sur le retour sur investissement de la prévention (diminution de l’absentéisme, 

performance des collaborateurs…), davantage d’actions de prévention seraient-elles mises en place ?

21%

62%

10%

2%

5%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Oui, davantage d’actions 

seraient mises en place

Non, davantage d’actions ne 

seraient pas mises en place

83%

12%

Décisionnaires RH

Source : Les décisionnaires RH et la prévention santé. Enquête IFOP pour Back Office Santé, 2023 



Merci pour votre attention
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